



辛丑年八月十九
2021年9月25日 星期六

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11926号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

全省新业态新就业群体工会工作会议强调 打好工会组建攻坚战 提升工会维权服务能力

本报讯 记者曾晨路报道 9月24日,省总工会召开全省新业态新就业群体工会工作交流汇报视频会,总结交流前期工作情况,研究部署下一步工作任务。省总工会党组书记、副主席张才方强调,要在前期工作的基础上,进一步明确目标任务,科学制定工作计划,集中力量打好工会组建攻坚战,提升基层工会组织的维权服务能力。省总工会党组成员、副主席张兆都、吴海输出席会议,并分别就新业态新就业群体建会入会和权益保障工作提出要求。

会上,11个市总工会党组书记汇报了新业态新就业群体建会入会和权益保障工作的推进情况。

会议强调,要进一步提高政治站位,切实强化责任担当。做好新业态新就业群体建会入会和权益保障工作,是落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署、履行工会维权服务基本职责的必然要求,是当前和今后一个时期工会工作的重中之重。各级工会要进一步提高思想认识,切实加强组织领导,提高工作协同,落实工作责任,坚持党建带工建,积极推动工会组建集中行动纳入新业态新就业群体党建工作总体部署,主动争取党委政府有关部门的重视支持,不断取得工作实效。

会议指出,要进一步明确目标任务,集中力量打好工会组建攻坚战。目前,全省各级工会完成了“拉清单”工作,在基本摸清工作底数的基础上,要抓紧部署开展下阶段工作,科学制定工会组建工作计划,明确路线图、责任书、时间表,因企施策、挂图作战,市县联动,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。积极探索适应新业态新就业群体特点的建会入会方式,抓住工会数字化改革契机,创新建会模式,优化建会流程,着力破解企业建会难、人员组织难等问题。加强工作督查、指导和服务,建立定期会商、分析研判、情况通报机制和未建会企业销号制度,坚决消除建会盲区和空白点,织密建强横向到边、纵向到底的工会组织体系。



昨日上午,全省新业态、新就业群体工会工作交流汇报视频会议召开。

记者邹伟峰 摄

强工作指导和业务培训,增强服务意识,提高服务能力,为新就业形态劳动者提供多元化、个性化服务,市、县总工会在评优评先、困难帮扶、助医助学、一线职工疗休养等工作中,对新就业形态劳动者给予适当倾斜,引导全社会共同关注这一劳动群体。坚持“会、站、家”一体化建设理念,打造“司机之家”、“快递员之家”等实体化服务阵地,搭建好服务新就业形态劳动者的工作平台。深入开展调查研究,了解掌握不同职工群体的实际需求,推动解决新就业形态劳动者最关心最直接最现实的急难愁盼问题,团结引领广大新就业形态劳动者共建共享共同富裕示范区,不断增强他们的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要进一步加强工作统筹,推动形成多部门协同发力的良好局面。把新业态新就业群体建会入会和权益保障工作与推进产业工人队伍建设改革工作紧密联系起来,作为我省深化非公企业产业工人队伍建设改革全国试点工作的重要内容。畅通利益诉求渠道,引导新就业形态劳动者依法合理反映利益诉求,积极探索与行业协会、头部企业或企业代表组织开展集体协商,保障新就业形态劳动者的劳动经济权益,切实维护劳动关系和谐和职工队伍稳定。针对新就业形态劳动者职业特点和需求,深化工会数字化改革,优化多跨场景设计,找准工会工作切口,线上线下全面开展新就业形态劳动者思想政治引领、能力素质提升、劳动权益保障等工作,切实提高工作的针对性和实效性,团结引领新业态新就业群体听党话、跟党走,不断巩固和扩大党执政的阶级基础和群众基础。

省总工会推进新业态新就业群体工会工作领导小组和办公室全体成员,省总工会有关部门人员,相关省级产业工会负责人在主会场参加会议。各市总工会党组书记,分管工会基层工作和权益保障工作的副主席,市总工会推进新业态新就业群体工会工作专班的全体成员和相关部门人员在分会场参加会议。

全力推进、突出加强
新业态新就业群体
建会入会、权益保障工作

不断增强新就业形态劳动者的 获得感幸福感安全感

■本报评论员阮向民

新经济催生新业态,新业态带动新就业。浙江作为互联网大省、数字经济先发地,近年来新就业形态劳动者队伍不断壮大,他们通过自己的辛勤劳动,为满足群众对美好生活的向往作出了积极贡献,在推动经济社会发展中发挥着不可或缺的重要作用。

如何把“娘家人”的关怀和温暖更有效地辐射到新业态新就业群体,是当前各级工会组织的一道“必答题”。2018年10月29日,习近平总书记在同全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时指出,工会要通过多种有效方式,把快递员、送餐员、卡车司机等灵活就业群体、各类平台就业群体吸引过来、组织起来、稳固下来,使工会成为他们愿意依靠的组织。在2020年全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,习近平总书记再次强调,要适应新技术新业态新模式的迅猛发展,采取多种手段,维护好快递员、网约工、货车司机等就业群体的合法权益。做好新业态新就业群体建会入会、权益保障工作,是落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署、履行工会维权服务基本职责的必然要求。

昨天召开的全省新业态新就业群体工会工作交流汇报视频会,是继今年全省“两基”工作会议以后,就扎实推进新业态新就业群体建会入会工作,切实保障新就业形态劳动者劳动权益的再动员、再部署、再落实。省总工会党组书记、副主席张才方强调,要进一步提高政治站位,切实强化责任担当,不断增强新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感。

职工在哪里,工会组织就要覆盖到哪里。组织新就业形态劳动者加入工会,是

工会组织向新兴领域新兴群体延伸、适应工会工作实践发展的现实任务,也是吸引凝聚职工、维护职工队伍团结稳定的迫切需要,对于扩大工会组织有效覆盖、密切工会与职工群众联系、巩固党执政的阶级基础和群众基础具有重要意义。近年来,我省各级工会积极探索适应新业态新就业群体特点的建会入会方式,通过推动平台企业“牵头建”、重点企业“辐射建”、集聚场所“区域建”、领军行业“联合建”等方式,着力破解企业建会难、人员组织难等问题。接下来,要以集中力量打好攻坚战的信心和决心,明确路线图、责任书、时间表,在组织形式、入会方式、服务手段、激励保障等方面积极探索,大胆实践,在推进新业态新就业群体建会入会这一重点工作上,创造出更多的浙江经验、浙江方案。

“组织起来、切实维权”是工会始终秉持的工作方针。从客观上分析,新就业形

态群体具有组织方式平台化、工作机会互联网化、工作时间碎片化、就业契约去劳动关系化及流动性强、组织程度偏低等特点,权益维护面临许多现实难题。解决好新就业形态劳动者在工资收入、社会保障、劳动保护、职业培训、组织建设和精神文化需求等方面的困难和问题,是促进新业态长期健康发展的必然要求,更是工会履行好维权服务基本职责的必然要求。要探索形成关爱新就业形态劳动者的浓厚氛围,以多样化、精准化服务实效打动人心、温暖人心、影响人心、凝聚人心;要保持深入基层、调查研究的良好作风,了解掌握不同职工群体的实际需求,推动解决新就业形态劳动者最关心最直接最现实的急难愁盼问题,团结引领广大新就业形态劳动者共建共享共同富裕示范区,使工会组织真正成为新就业形态劳动者值得信赖、值得依靠的“娘家人”。

有国才有家,五星红旗挂起来

今年是新中国成立72周年,随着“十一”国庆的临近,9月24日,玉环市坎门街道振兴路上,工人正在悬挂国旗。鲜艳的五星红旗迎风招展,在蓝天白云绿树的映衬下构成一道道亮丽的风景,城乡处处洋溢着爱国、爱党、爱家乡的浓厚氛围。

“有国才有家,看着鲜艳的国旗迎风飘扬,我为自己是中国人而倍感自豪。现在的生活越来越好,我们要感谢伟大的祖国。”市民赵女士说。

通讯员吴达夫 摄



连日来,在建德市新安江城区的新安路等主要路段两侧的路灯杆上,都悬挂起一面面鲜红的国旗,扮靓

城区环境,增强人们的爱国意识,迎接即将到来的国庆佳节。

通讯员宁文武 摄

你知道吗? 大国工匠就在你身边

杭州市富阳区鹿山街道总工会
大力营造“926工匠日”氛围

本报讯 通讯员羊丹报道

职工群众更多了解身边的工匠与劳模,以他们为榜样,在自己的岗位上兢兢业业、精益求精地工作。

鹿山街道将集中在9月底至10月中旬开展各类职工技能比武,其中包含1个区级一类竞赛项目制图员大赛,以及5个二类技能比武项目,

包括焊工比赛、叉车比武、数控技能大赛、卡圈装配比武、单自保电路设计组装等5个项目,立体式、多维度激发职工爱岗敬业、拼搏奉献、精益求精、持之以恒、守正创新的劳动精神,引导广大职工尊重工匠、学习工匠、争当工匠,并推动更多劳模工匠和先进工作者竞相涌现,为推进新时代产业工人队伍建设改革工作打下坚实基础。

有偿补课! 温州2名校长 7名老师被处理

本报讯 近日,温州市《乐清教育发布》发布一则《通报》,2名校长、7名教师因有偿补课问题受到处理。

《通报》称,近期以来,乐清市教育局开展中小学在职教师有偿补课等行为专项治理工作,严厉打击在职教师参与有偿补课。根据明察暗访及群众举报,经乐清市教育局专项调查小组现场调查取证,已查实在职教师参与有偿补课等行为2起,根据《中小学教师违反职业道德行为处理办法(2018年修订)》等相关规定,从严进行处罚。

柳市镇某小学在职教师南某某,自2020年4月份开始,利用学校校内托管的便利,对其任教班级学生进行违规搭车收费;该校在职教师陈某某自2020年9月份开始,与南某某一起利用校内托管的便利进行搭车收费。根据相关规定,乐清市教育局责令南某某和陈某某清退违规所得,并给予南某某记过处分和调离原单位处理;给予陈某某诫勉谈话处理。

除了对教师本人予以处罚,对于疏于管理、履职不严的学校给予相应的问责;给予南某某、陈某某所在学校校长通报批评处理,给予赵某某、朱某某等5位教师所在学校校长诫勉谈话处理。

ICBC 中国工商银行
浙江省分行

电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行普惠 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com